

Suplemento de IMPERIO dedicado a la Comarca de BENAVENTE

NUEVA ESPAÑA

IV EPOCA. — Núm. 341 Jueves, 3 de octubre de 1957

Revisión de las tarifas de algunas ordenanzas fiscales SESION DEL AYUNTAMIENTO

Acuerdos adoptados en la sesión del Ayuntamiento Pleno celebrada el pasado día 20 de septiembre:

Aprobar el expediente de modificación jurídica de parcela cedida a Sindicatos sita en la Avenida del General Primo de Rivera.

Devolver a doña Nicolasa Rubio Pinilla, contratista de las obras de la calle de Portugal, la fianza depositada como garantía de construcción de las mismas y que se concrete el total de las obras realizadas para proceder al pago total.

Realizar las oportunas gestiones para cambiar terrenos sitos en la Cuesta del Hospital, propiedad de este Ayuntamiento, por otros sitos en las proximidades de la Plaza de Toros, para poder acordar lo procedente sobre solicitud presentada por don Laurentino García Soriano.

Aprobar el informe emitido por la Comisión de Obras sobre alineación que ha sido solicitada por don Fernando Serrano García en la finca de su propiedad, sita en Cuesta del Río, con vuelta a la Ronda de Agudores.

Refutar el acuerdo de 13 de marzo último y, en consecuencia, hacer saber al señor Lobo Calderón que la apertura de calle de acceso al Colegio de su propiedad, por tener el carácter particular, serían de su cuenta los gastos que ocasionara su urbanización y vendría obligado a cumplir las normas que el Ayuntamiento le fijara para el referente al trazado, anchura, etc.

Aprobar el pliego de condiciones económicas para la venta en pública subasta de una parcela de propiedad municipal sita en la Avenida del General Primo de Rivera, debiendo figurar en el mismo una cláusula en la que el adquirente se obliga a construir en el plazo de tres años un edificio cuya altura no será inferior a ocho metros, sancionando con 50 pesetas diarias el incumplimiento de esta condición.

Aprobar el acta de deslinde de una parcela de dominio público municipal sita en la Avenida del General Primo de Rivera.

Asnal, de 150 a 600 pesetas. Venta regular.

Passar a la Comisión de Obras el expediente sobre emplazamiento del transformador propiedad de Iberduero, S. A. y

Imperio

REDACCION Y ADMINISTRACION: JOSE ANTONIO, 8 Telefonos 1570 - 1576

Academia "Santa Teresa" ¡Adiós...!

¿Quién no recuerda el momento peculiar, el instante lamentable de indescriptible tristeza que agobia nuestras almas al modular el adiós de despedida?

Si, compañeros, amigos, Academia toda de «Santa Teresa», instante verdaderamente crítico, cargado de nostalgia y hechizado de añoranzas. Con vosotros aprendimos la amable familiaridad del trato, la cordialidad que preside las relaciones mutuas; con vosotros hablamos de deporte, de acontecimientos, de tauro-maquia, de arte.

Y ahora tenemos que dejarlos; ahora nos vemos obligados a modular el adiós de despedida. Pero antes queremos revelarles en toda su profundidad, abiertos los brazos, el sentimiento hacia vosotros nacido en el fondo de nuestra alma. Marcharemos lejos, donde sea, pero el eco de nuestra convivencia de tantos años se prolongará en el infinito de nuestra vida. Siempre recordaremos con singular emoción aquel insignie egregio director don Manuel Páino, dechado de hombría, ingenio y ciencia, cuya labor docente se ve a menudo coronada de eternos éxitos; sea ejemplo el conjunto de dieciocho alumnos aprobados recientemente en la reválida elemen-

que ha de desaparecer de su actual lugar, sito en la calle Abierta, adyacente a la Avenida del General Primo de Rivera.

Dar por terminado el contrato de arriendo que se tiene suscrito con don Angel García Rodríguez por la finca propiedad municipal denominada "Pozo Viejo".

Aprobar el gasto de 192 pesetas contra la partida de imprevistos por el abono hecho al fotógrafo don Jesús López Otero por nueve fotografías de casas emplazadas en las calles de Portugal, San Martín y Camino San Antón, sobre trabajos llevados a cabo en los denominados "Poblados de Absorción".

Aprobar todas las instancias presentadas para optar al disfrute de becas vacantes por reunir los requisitos exigidos.

Aprobar la modificación de la tarifa de la Ordenanza número 14, sobre derechos de mercado; la número 19, tasa de rodaje de carros; la Ordenanza número 25, ocupación vía pública; Ordenanza número 28, arbitrio sobre consumo de carnes; Ordenanza número 41, derecho por servicio de matadero; Ordenanza número 61, derechos por recogida de basuras en domicilios particulares. Las restantes tarifas y Ordenanzas registrarán durante el ejercicio de 1958 y sucesivos en la misma forma que vienen rigiendo.

Aprobar la mejora y renovación del alumbrado fluorescente desde la plaza de Santa María al Parque de Ramón y Cajal, imponiendo contribuciones especiales en una cuantía de las tres quintas partes del total.

Viviendas y caridad en Benavente

Hay gentes tan avaras de sus riquezas o tan endurecidas frente a las necesidades del prójimo que, tan pronto como oyen pronunciar la palabra "caridad", apartan a vista y se alejan subrepticamente para que nadie perturbe la abundancia de sus bienes materiales ni la artificial paz de su conciencia.

Tenemos la ventaja de que esos tales, asustados por el título, habrán renunciado a la lectura de estas impresiones, lo que nos permite la seguridad de ser atendidos por lectores dispuestos a conocer sus deberes y a cumplirlos buena y generosamente.

El problema de la vivienda es bien conocido, aunque algunos, no habiéndose parado a considerar sus dimensiones morales y espirituales, tienen una visión puramente económica del mismo.

Será bueno recordar por ello que no se trata solamente de una coyuntura económica que, por restringida oferta y excesiva demanda produce la consecuencia de unos alquileres prohibitivos para muchas gentes. Se trata también de las privaciones de la inmoralidad, de la miseria y de los sufrimientos que se esconden tras el desequilibrio económico que representa.

Es necesario visitar, por profesión o por curiosidad o por caridad, los barrios pobres de grandes y pequeñas ciudades para formarse alguna idea, nunca suficientemente exacta y profunda, de todo lo que se oculta bajo la tan manoseada y escasamente entendida frasecita "problema de la vivienda".

Es necesario contemplar los inmundos tugurios donde la suciedad, la miseria, la promiscuidad de los sexos, el abandono físico y moral tienen reducidas a muchas familias a condiciones de vida verdaderamente indignas de seres humanos. Muchos establos son más higiénicos, más limpios, más habitables.

Esto que los duros de corazón consideran como problema ajeno y

culpa personal de los mismos que sufren ese género inrahumano de vida, es ciertamente asunto de todos. Si tenemos alguna fibra sensible en el corazón, si tenemos en el alma alguna chispa de amor al prójimo, no podremos eludirlo.

Lo primero —decía Pio XII en su carta a la XIV Semana Social de España— es darse cuenta de que, ante problema tan vasto y urgente, es imprescindible el esfuerzo de todos; nadie puede eximirse de hacer lo que buenamente está a su alcance para aliviar esa necesidad y procurar a individuos y familias un alojamiento que les asegure un minimum de higiene y de bienestar, de dignidad y de moralidad.

La magnitud del problema hace indispensable la coordinación de los esfuerzos individuales, la organización de las caritativas energías de los que sienten la importancia del problema y la urgencia de sus soluciones, la adecuada conjunción de los generosos estímulos de cuantos tienen entrañas de compasión y conciencia de la hermandad cristiana.

Cañonazos a la meta Cosas del compadre

El C. D. Benavente, según noticias de allá (de Palencia), mereció el empate y no el 2-1 que encajo. Según noticias de acá (del presidente Marañón, que fue tésigo del partido), se debió, como mínimo, empatar. Hubo mala suerte: Lozano estrelló un tremendo chut en la escuadra y Abilio otro en un palo. Y para mal de males, el señor del pito perdonó un clarísimo penalty a los palentinos (y esto lo afirman también los de allá).

En fin, no se gana, pero esta vez no hubo "tira". ¡Bien por los "tomateros"!

La víspera del encuentro Palentino-Benavente estuvo animada en apuestas sobre este partido. Y hubo varios que dieron hasta tres goles de ventaja sobre la supuesta derrota del Benavente. Y éstos se las prometían muy felices creyendo que los "tomateros" traerían la cesta llena de goles. Pero no fue así. Y además de perder, tuvieron que "sacudirse" el bolsillo...

Y hubo uno aún más valiente, barman él de ojos grandes y cara morena. Se apostó con varios el café, la copa y el puro a que el Benavente venía por un 2 a 1. No acertó el barman... Pero le anduvo cerca.

¡Ay, Pepé, qué "tormento" habrías "dao" a algunos si llega a sonar la flauta...!

El interior Quique (que si "quiere" puede) no termina de cajar en la delantera "tomatera". Sus actuaciones van de mal en peor. Y lo malo es que con ellas "frena" también la buena labor que puede desarrollar su compañero de línea, el veloz Abilio. O sea, un mal que trae otro...

Si hay clase y ganas de defender los colores, a demostrarlo, amigo. A sudar la camiseta colorada o a dejársela sudar a otro...

El Benavente se desplazó a Palencia sin dos de sus buenos elementos: El meta Rubio y Lolo. Lesionado el primero (para dos o tres encuentros), y con gripe el segundo. Y ahora, cuidado con la "asistida", pues es un "equipo" capaz de vencer al Barcelona y Madrid juntos y con todos sus reservas en li-

"No vinimos con ánimos de victoria, sino a defendernos; pero después vi fácil ganar a los palentinos" (Martínez de Anta, entrenador del Benavente)

Al final del partido Atlético Palentino-Benavente, jugado el pasado domingo en "La Balastera", el competente periodista "Gong", de "El Diario Palentino", entrevistó al entrenador del C. D. Benavente, y cuya entrevista publicamos íntegra a continuación:

"Se creyó fácil el partido del domingo, y el pronóstico, sobre todo para los jugadores atléticos, resultó equivocado. El Benavente fue un hueso, pero que muy duro de roer, y los jugadores palentinos acasaron al final la sorpresa de ese enemigo que, por poco, les da un serio disgusto. Se ganó el partido, sí, pero el susto consiguiente no hubo quien se lo quitara a los morados. En este estado de ánimo por parte de los jugadores entramos en las casacas.

No hay buenas caras, justo es decirlo. En unos, los del Benavente, por el disgusto que les produce haber perdido un partido que casi tuvieron, por lo menos, empatado; en otros, los de casa, por la mala actuación realizada, que les hizo andar un poco de cabeza hasta el final.

CASETA DEL BENAVENTE

Nos recibe atentamente su entrenador Enrique Martínez de Anta. —El partido —nos dice como preámbulo— ha sido muy nivelado. Creo que jugamos al Palencia de igual a igual. Y nos merecimos un empate, por lo menos. He encontrado al Palencia bastante más bajo en juego que en la temporada pasada: flojeó en todas las líneas, salvo en la media, hasta la lesión de Medina, su mejor hombre.

—¿Qué propósitos traían a Palencia?

—Defendernos de la mejor forma posible para tratar que la derrota fuera por la mínima diferencia.

—¿No venían entonces con ánimos de victoria?

—No. Pues, en principio, tratándose de un partido con el Palencia, no podíamos hacernos muchas ilusiones, ya que sabíamos la veterania y potencialidad característica de este equipo. Por eso salimos a defendernos. Pero después, en el transcurso del partido, las cosas se pusieron mejor, y entonces sí que creí que una victoria por nuestra parte, en la que horas antes no pensábamos ni remotamente, podía darse.

—¿Cuándo creyó que podía ganarse el partido?

—Nada más mediado el primer tiempo; cuando observé la flojedad de las líneas palentinas.

—¿Por qué no se produjo esta victoria?

—Mi equipo también actuó por bajo de sus posibilidades al jugar con varios suplentes y entretenerse en algunas jugadas.

—¿Cómo fué el gol del empate, Amás?

—Sencillomente: el defensa izquierdo no podía con mi velocidad, y yo esperé la oportunidad. Un balón adelantado me hizo echarme a toda marcha hacia adelante, desbordé al defensa y desde pocos metros cambié el balón por bajo.

—¿Le dió confianza el empate?

—Sí; esperaba que el punto no se nos escaparía tal como se iba jugando.

—Sin embargo, se escapó.

—Mala suerte. No merecimos perder. Desperdiciamos algunas ocasiones por asegurar el tiro y por esquivar las acometidas de la defensa, algo brusca.

—¿Te dió muchas dificultades nuestra delantera, Gallego?

—Pocas, la verdad. Fueron muy lentos y no chutaron bien. Por otra parte, supimos jugarles, particularmente marcando estrechamente a sus elementos más rápidos y peligrosos.

—¿Qué fueron?

—Errasti y Abad. Y el medio Medina que, a veces, se internaba, como en la jugada que se lesionó.

—¿Se lesionó o le lesionaste?

—Se lesionó. El mismo lo puede decir. Venía lanzado, y yo salí a disputarle el balón. Cuando quiso chutar metió el pie en uno de los muchos hoyos que hay en el campo y él mismo se torció la pierna. Yo ni le toque; por eso el enfado del público conmigo fué injustificado. Como final debo decir que merecimos el empate a dos tantos.

—¿Por qué no se produjo esta victoria?

—Mi equipo también actuó por bajo de sus posibilidades al jugar con varios suplentes y entretenerse en algunas jugadas.

—¿Cómo fué el gol del empate, Amás?

—Sencillomente: el defensa izquierdo no podía con mi velocidad, y yo esperé la oportunidad. Un balón adelantado me hizo echarme a toda marcha hacia adelante, desbordé al defensa y desde pocos metros cambié el balón por bajo.

—¿Le dió confianza el empate?

—Sí; esperaba que el punto no se nos escaparía tal como se iba jugando.

—Sin embargo, se escapó.

—Mala suerte. No merecimos perder. Desperdiciamos algunas ocasiones por asegurar el tiro y por esquivar las acometidas de la defensa, algo brusca.

—¿Te dió muchas dificultades nuestra delantera, Gallego?

—Pocas, la verdad. Fueron muy lentos y no chutaron bien. Por otra parte, supimos jugarles, particularmente marcando estrechamente a sus elementos más rápidos y peligrosos.

—¿Qué fueron?

—Errasti y Abad. Y el medio Medina que, a veces, se internaba, como en la jugada que se lesionó.

—¿Se lesionó o le lesionaste?

—Se lesionó. El mismo lo puede decir. Venía lanzado, y yo salí a disputarle el balón. Cuando quiso chutar metió el pie en uno de los muchos hoyos que hay en el campo y él mismo se torció la pierna. Yo ni le toque; por eso el enfado del público conmigo fué injustificado. Como final debo decir que merecimos el empate a dos tantos.

BUZON DEPORTIVO

Pues, sí, señores, ya estamos aquí con otra cartilla, a ver si poco a poco nos vamos dando cuenta y subsanamos algunos errores si es que existen. Al parecer, se ha hecho otro nuevo fichaje y, por lo visto, un defensa.

¿Pero es que no hay bastantes defensas, que todavía hacen falta más? A propósito, ya que andamos a vueltas con los defensas, ¿qué ha sido de aquellos "tres mosqueteros" que defendieron el pabellón del C. D. Benavente a capa y espada, Gil, Carnero y Sobrino? ¿Es que estos tres chicos están castigados a no salir al campo? ¡Cómo se conoce que ha cambiado el rey del equipo! Y vuelvo con los defensas: ¿es que a éstos no se les puede dar una oportunidad? ¿No se la dieron a Benigno? Para mí, y conste que no soy pesimista, que hay gato encerrado.

En el equipo hay seis delanteros y sobran hasta para ponerlos de medios; en la defensa hay seis defensas y entre ellos no se pueden acopiar tres. O andamos mal de matemáticas o fallan los pronósticos. Según informes de algunos que bajan a entrenamientos, están plenos de facultades; pues a ver si podemos conseguir verlos un día de fiesta; no van a ser sólo para los días de trabajo.

Están las cosas tan claras, tan claras, que estamos en el río y no vemos el agua.

Y con todas estas cosas que estamos viendo, — para mi modesta opinión, — que lo que más falta nos hace — es un buen "director"... — UN AFICIONADO.

Otro "buzonista" que sigue machacando sobre el "yunque" defensivo.

EL "CASO" BENIGNO

Recibimos con ruego de publicación el siguiente comentario:

La actualidad deportiva benaventana continúa girando en torno al "caso" Benigno. Lamento tener que tomar parte en el asunto debido a mi prudencia como aficionado.

Todos sabemos que machacar en hierro frío es dar golpes a lo tonto. Pero como yo soy un poco más listo de lo que parece, voy a dar suelta a la pluma para hacer un poquito de comentario acerca de todo cuanto ocurre dentro de la dirección de nuestro primer equipo. No es, ni más ni menos, y si decir la verdad para bien de todos sobre el caso del comodín del equipo.

El pasado domingo, cuando lei la lista de los que habían de ir a Palencia, me quedé estupefacto al ver al tan traído y llevado Benigno inscrito entre los jugadores, que debían disputar ese encuentro, ¡tan difícil sobre el papel...! La verdad es que los aficionados no ganamos

para sustos debido, sin duda, al tejermeje del hombre o de los hombres encargados de formar el equipo que ha de jugar en casa, sino también en los que han de formar la expedición en los desplazamientos. Si no se pensaba en su alineación, ¿para qué fué a Palencia? ¿Es que iba en plan de comodín? Si en realidad fué en calidad de tal, no veo todavía la punta al hilo. No porque esté muy larga, sino porque es absurdo pensar (sin ánimo de ofensa para nadie) que un jugador que no sabe por dónde anda la "BOLA" ocupe un puesto que le corresponde (por méritos bien ganados sobre el terreno de juego) a otro de mucha más talla futbolística.

Para terminar, y como aficionado que soy, aconsejo a los señores directivos a meter mano en el asunto, no sólo en el "caso" Benigno, sino también en el "caso" entrenador, ya que sería un bien para ambos y sinónimo de garantía para la afición y, por lo tanto, para el propio C. D. Benavente.

D. POSTE

LOS BLANCOS NO TRANSIGEN CON LOS NEGROS Y las huelgas, continúan

Matoaka (Virginia occidental).—Seis estudiantes negros, que fueron molestados por un grupo de blancos al intentar entrar en la Escuela de Matoaka, fueron escoltados hasta las aulas por la Policía del Estado.

Este incidente ocurrió durante el segundo día de manifestaciones contra la integración racial en la Escuela, donde se organizó una huelga de una semana cuando se inscribieron los negros hace un año.

Unos 100 estudiantes blancos se negaron a entrar en la Escuela después de haberlo hecho los negros. Unos cien estudiantes organizaron una huelga en señal de protesta contra la integración de los estudiantes negros en las escuelas de Virginia occidental.

Aterrizaje providencial de un avion japonés

Osaka (Japón).—Cincuenta y un pasajeros y cuatro miembros de la tripulación de un avión de la J. A. L. (Líneas Aéreas Japonesas) han resultado ilesos después de realizar el aparato un aterrizaje forzoso poco después de haber despegado del aeródromo de Osaka.

El avión aterrizó sobre un campo de arroz. Pocos minutos después hizo explosión un depósito de gasolina del aparato, que quedó totalmente destruido por el fuego que siguió a la explosión.

HIDROELECTRICA ESPAÑOLA, S.A.

Capital acciones . . . 1.686.553.000 pesetas

SUSCRIPCION PUBLICA

de 250.000 obligaciones hipotecarias de 1.000 pesetas nominales cada una

TIPO DE EMISION:

96 por 100 libre de gastos para el suscriptor

INTERES: 6,75 por 100 anual, con cupones semestrales de vencimiento 15 de junio y 15 de diciembre de cada año. El primer cupón se abonará íntegro el 15 de diciembre de 1957.

RENTA LIQUIDA: 5,41 por 100 aparte la prima de amortización

La amortización de la emisión se efectuará en un plazo de cincuenta años a partir de 1958, inclusive, quedando facultada la Sociedad para anticiparla en cualquier momento. La entidad emisora toma a su cargo el impuesto de negociación. Estos títulos disfrutarán, según O. M. del 15 de julio de 1955, de las exenciones que sobre reinversión de beneficios establece el artículo 9 de la Ley de Contribución General sobre la Renta de 16 de diciembre de 1954.

Se solicitará la admisión de estos títulos a la cotización oficial en las Bolsas de Madrid, Bilbao y Barcelona, y se gestionará su inclusión en la lista de valores admitidos por la Dirección General de Seguros para las reservas obligatorias de las Compañías.

La suscripción podrá efectuarse en las entidades siguientes:

Banco de Vizcaya	Bancospañol de Crédito	Banco Hispano Americano
» de Bilbao	» Central	» Urquijo
» de la Coruña	» Popular Español	» de Aragón
Credito Navarro	» de Valencia	» Herrero
La Vasconia, S. A.	» Guipuzcoano	» de Gijón
Banco Asturiano del y. C.	» Pastor	» de San Sebastián
» Hispano Suizo	» Gorrigo Nogues	» Zaragozano
» de Vitoria		

La suscripción quedará cerrada cuando quede cubierta

Madrid, 15 de octubre de 1957.

Castrillo de la Guareña Rasgo de honradez

El pastor Julián Rodríguez Moreno, de 26 años de edad, casado, natural y vecino de Villar de Peralonso (Salamanca), que en la actualidad se encuentra custodiando un rebaño de ovejas

Mercado de ganado

Al mercado de la semana acudieron las siguientes clases de ganado:

Caballerías: Mayores, 101; menores, 56.
Ganado de cerda: Gebonos, 5; camperos, 44; lechones, 940.
Vacuno: Reses, 182; terneras, 3.
Lanar y cabrío, 682.

PRECIOS Y VENTA

Reses, de 13 a 14,50 pesetas kilo en vida. Buena venta.
Lechones, de 150 a 400 pesetas. Buena venta.
Mulas, de 4.500 a 6.000 pesetas. Venta regular.
Mulas lechales, de 3.000 a 4.500 pesetas. Venta regular.

G. GORDO